中药材价格"狂飙"按下暂停键

专家呼吁建立大宗常用中药材储备机制

全历了一轮价格大幅上涨后,中药 材价格开始回落。

康美中药材价格指数显示,自8月份以来该指数开始持续下滑,尤其是自10月底以来加速回落,截至11月15日,康美中药材日价格指数较10月份同期下跌3.13%。

从具体品种来看,上半年涨幅较大的当归、党参价格也开始回落,截至11月15日,产地甘肃的当归11月份以来跌幅达25%,党参则跌超18%。而往前回溯,今年6月份当归的涨幅曾达到60%左右,市场价格突破160元/公斤,成为年内最高点。

为何一路"狂飙"的中药材价格开始按下"暂停键"?记者多方采访了解到,对于此次的中药材价格回落,行业人士普遍认为是受前期涨幅过大、资本炒作回落、主力品种新货上市以及部分药商采购需求减少等因素影响。

为何出现价格回落?

今年7月底,记者在走访安徽亳州中药材专业市场时,一位经营当归药材的商户老板曾对记者表示,按以往惯例,六七月份是中药材传统淡季,当归的市场应该能在冬季回暖。

但其所期待的旺季并没有到来。据记者了解,从价格来看,中药材价格自8月份开始出现回落,10月底开始快速下跌。从需求来看,每年秋冬季原本是采购旺季,但今年的药企采购却并没有预期的旺盛。

在市场看来,秋冬季采购不及预期的主要原 因在于,一是前期药材价格涨幅过大,药企放缓采 购节奏,二是,近期多数品种的产量都有所增加, 尤其是一些主力品种,如当归、党参、紫菀、白芍、 连翘、酸枣仁等,都有大量的新货上市,导致市场 供应量增加,价格下降。此外,随着资本炒作退 潮,一些中间商和投机者开始出货,也导致中药材 价格下跌。

对于近期中药材市场的表现,康美中药材价格 指数首席分析师张岳峰在接受记者采访时表示,近 期那些产能大,产出集中,有杠杆、资金变现需求, 周期短的品种,只能降价出售。

而价格的大幅波动也导致下游末端经销商承压。"我都想转行了。"西安一药材市场的药商指着仓库里的一些药材对记者表示,自己打算把这些药材处理完之后就转行。

"今年整体上是亏了,感觉药材行业越来越难干了。"该药商告诉记者,"价格波动太大,一不小心就把之前挣得钱给赔进去了。"他指了指面前的当归说,这批货当时是每公斤160元进的,现在价格已经跌到100元以下了。

据他介绍,类似他们这种处于产业链下游末端的商户,利润率基本不超过10%,"上半年药材行业有不少人赚钱了,但都是像亳州的那些大户。对于我们这些小商户而言,无论药材是暴涨还是暴跌,都不是好事。"

"今年药材行业挣钱的都是那些有实力的大户,但大量囤货也是会压资金的,包括各种成本,也有风险。"药材商户朱先生对记者表示。

"今年最大的单子有卖出10吨的,还是挣到了钱,但也是熬了十多年熬出来的。"前述亳州中药材专业市场的当归商铺老板向记者表示。

"受气候、供需等因素影响,中药材的价格在不同时间都会有变化,但今年有些品种的价格波动超过正常幅度,这里面可能有炒作的因素。"西安中药材市场的商户王先生向记者表示,"我经营的药材中,当归是个典型,涨得也快,跌得也快。"

"目前一些药材的价格还处于高位,未来可能还会下跌。比如当归,今年的新货已经下来,经过

烘干加工等步骤,在明年的二三月份就会大规模上市了,到时候价格势必会下来。"对于中药材价格趋势,王先生分析称。

但他同时表示,价格如果下降得太厉害,对种 植环节也会造成伤害,合理的价位应该在每公斤五 六十元。

价格波动伤害了谁?

"今年上半年,几乎所有的中药材都在涨价,在 这个行业这么多年,第一次遇到这种情况。"多位受 访商户都表达了相似的感受。

汉中市农业农村局中药材产业办公室主任何 梓华在今年上半年曾组织调研组深入汉中下辖的 城固、留坝、宁强、佛坪等多个中药材产区了解情 况。在何梓华看来,产业供应链的异常波动在一定 程度上将直接和间接地对中医药产业可持续发展 带来不利影响。

一位业内人士表示,对中药企业来说,在药材 涨价的背景下,成本上涨,利润却在下降,从推动中 药产业健康发展的目标看,如何统筹产业链各环节 的利益平衡,是当前需要面对的问题。

"从另一个角度讲,如果药品生产企业的利润下降,就有可能影响企业的积极性。而中药材价格的下降,势必影响种植户的积极性,这对中药产业的发展也是不利的。"上述人士称。

在黑崎资本首席投资执行官陈兴文看来,近年来中药材价格波动的情况相对较大,尤其是今年以来,这种不正常的价格波动对中药材产业链上下游的各个环节都带来了一定的不利影响。尤其是中药材价格的短期暴涨推高企业的原料成本,同时,药企难以快速将价格上涨转嫁给终端消费者,进一步加剧了药企的困难。

从终端使用来看,陈兴文表示,中药材价格的 上涨最终会传导到终端市场,可能会让患者面临药 价翻倍的情况,给他们增加经济负担,最后导致一 些人放弃或减少对中药材的使用。

张岳峰也表示,目前尚处高位的药材价格,让 患者直呼"吃不起",导致中药的药用和食用消耗很 缓慢,形成相对过剩的局面。

如何推动产业良性发展?

如何抑制价格过度波动,推动中药产业良性 发展?

陈兴文表示,建立稳定的市场调节机制至关重要。例如,可以探索建立大宗常用中药材的储备机制,通过储备药材来对冲市场波动风险,稳定市场供应。

而在种植端,推动标准化和规模化种植也是减少价格波动影响的关键举措。陈兴文认为,通过推广标准化种植和规模化生产,可以提高药材的质量和产量,减少供需失衡引起的价格波动。

事实上,为了减少市场价格波动带来的影响 不少上市药企都在积极布局中药材种植基地。

此外,建立数据平台,收集和分析大宗药材的相关信息,包括气候变化、种植成本、市场需求等,及时发布预警提示信息,引导药农和经销商合理规划种植和库存,避免供需变化引发价格波动。

何梓华建议,建立中药材储备模式,组织相关专家对中药材储备品种和定点储备企业、合作社进行评估,确定中药材储备品种目录和储备企业、合作社名录,并引进中药材气调养护技术。通过中药材储备进行"丰储欠补",平衡市场供需要求,避免价格异常增长。

张岳峰建议,企业和政府协调,引入成本保险机制,积极探索建立大宗常用中药材储备机制,对冲市场波动。

在他看来,中药集采政策倒逼生产企业不断聚 焦源头,增强综合市场作为信息连接点和调剂点,减少中间商环节,"企业+基地+合作社种植"将成为 主流,也将提高中药信息闭环溯源水平,形成良性 健康发展。 据《证券日报》

微信不断强化盈利能力

视频号和小游戏成高利润率来源



11月15日下午,腾讯发布了2023年三季度财报, 其总收入为1546.3亿元,同比增长10%;非美国通用 会计准则下净利为449.2亿元,同比增长39%。不过, 腾讯的经营利润表现有所下滑,同比降低了6%。

从收入结构上看,金融科技及企业服务收入占 比来到34%,继续保持着增长势头;增值服务业务 收入占比为49%,贡献了近半收入;网络广告业务 收入占比为16%。

财报数据表明,微信正在加大商业化的力度, 以满足腾讯在营收层面的要求,视频号和小游戏等 成为腾讯高利润率来源。

腾讯还第一次给出了"微信的泛内循环广告收入"(指微信小程序、视频号、公众号和企业微信为落地页的广告)"这一概念,这部分收入同比增长超过30%,并贡献了超过一半的微信广告收入。

微信视频号的播放总量同比提升超50%。腾讯特别强调称,视频号原创内容的播放量增长比较强劲,目前占视频号总播放量的绝大部分。

得益于播放量和用户使用时长的增加,视频号的广告收入表现环比增长明显,广告加载率百分比也保持了稳定状态。

在企业服务板块方面,腾讯三季度营收增长 16%至520亿元,其中金融科技服务收入继续维持 着两位数的同比增长,这主要得益于商业支付活动 的增加和理财服务收入的增长。

的增加和理财服务收入的增长。 企业服务收入的同比增速要高于第二季度,主 要由于腾讯前期进行了云服务业务结构优化,以及

大模型投入已在广告收入上有体现

视频号带货技术服务费的增加。

值得注意的是,腾讯正在调整业务发展重心,即从市场空间较少的业务转移至增长潜力更高的业务,比如公司正在加大对人工智能大模型的投入,并提升对内容和广告的精准推荐能力。腾讯特别强调了对广告人工智能模型参数的拓展,以此让广告投放更具针对性。

具体来看,腾讯在三季度开始向广告主提供生成式人工智能工具,让广告主通过文本描述来自动生成广告素材,并适配各广告库存,生成更多尺寸的素材。

□条符,开户即台 □序行,王成史多尺寸的条符。 反映到具体数字上,三季度腾讯的网络广告收为257亿元。同比增长了20%。增速较快。

入为257亿元,同比增长了20%,增速较快。 腾讯方面表示,增长主要来源于广告主对视频

号、移动广告联盟和微信搜索的需求增长,尤其是本地服务和快消品行业的增长尤为显著。

国际游戏市场保持增长

在增值服务方面,腾讯本季收入同比增长4%至757亿元,其中国际游戏市场的收入增长14%到133亿元,排除汇率波动影响的增幅为7%,这主要得益于《PUBG Mobile》的收入回暖,以及《胜利女神:妮姬》《VALORANT》(国服名为《无畏契约》)《Triple Match 3D》的收入贡献。

值得一提的是,由完美世界研发、腾讯 Level Infinite 负责海外发行的二次元 ARPG游戏《幻塔》,收入与去年同期相比有所下滑。

本土游戏市场方面,其收入增长5%至327亿元,主要得益于近期发布的《命运方舟》《无畏契约》,以及《王者荣耀》和《DnF》等老游戏收入增加推动。

未来在新品投放上,即将上线的本土市场游戏包括战术射击个人PC游戏《无畏契约》,英雄射击手游产品《高能英雄》以及MMORPG手游《冒险岛:枫之传说》;近期将上线国际市场的游戏主要包括第一人称战术射击手游《暗区突围》。

社交网络收入三季度为297亿元,增长主要得益于音乐付费会员、小游戏平台服务费及手游虚拟道具销售收入增加,但被音乐直播及游戏直播服务的收入下降所抵消。

人员减少福利开支降低

今年前三个季度,腾讯的雇员福利开支,包括股份酬金开支在内,相较去年同期有所降低,今年为170.50亿元,去年前三季度为205.68亿元。

截至今年9月30日,腾讯的员工总数为105309人,去年同期为108836人,减少了3527人。

此外,财报信息显示,腾讯在今年三季度完成了一笔现金代价约9亿美元的投资项目,收购一家游戏公司大约67%的股权。交易完成后,该公司将作为腾讯的附属公司入账。不过腾讯并未公布过这项投资的具体对象。而在今年七八月份,腾讯先后投资了英国游戏工作室Lighthouse Games和芬兰游戏开发商Techland。Techland员工超过400名,公司目前最大的股东便是腾讯。 来源:界面新闻

废旧锂电池成"香饽饽"回收利用待规范

暴力拆解易失火爆炸、破碎不当造成环境污染、废旧锂电池被以次充好再次出售……近年来,随着锂等金属原料的价格上涨,废旧锂电池回收利用行业成为"火热"赛道。但一些资质不全的厂家擅自回收拆解旧电池并进行粗加工牟利,造成极大安全隐患,亟待引起重视。

废旧锂电池回收利用乱象多

"大量回收锂电池,同时也出售各种锂电,欢迎咨询。"打开社交媒体,搜索"锂电池回收",小到手机锂电池,大到新能源汽车电池包的回收信息随处可见。

这两年,受锂、钴、镍等金属价格高涨的影响,废旧锂电池变成"香饽饽",大量资本涌入废旧锂电池回收利用行业。由于废旧锂电池不属于危险废物,回收门槛较低,催生大量"中间商",废旧锂电池分散在电池生产企业、整车企业、第三方回收公司、废旧电池贸易商、拆解破碎厂等主体手里。

"当前锂电池回收渠道混乱,废旧锂电池溯源难,给废旧锂电池综合利用带来很大障碍。"全南县瑞隆科技有限公司董事长廖龙江说。

记者调研发现,除了"倒买倒卖",还有不少资质不全的小厂从事废旧锂电池回收再粗加工业务,这些小厂通常位置隐蔽,环保安全隐患大。

"拆解破碎没太大技术含量。我见过那些小厂的工人,用榔头、大剪刀,简单粗暴地把电池包拆开,再将物料丢进粉碎机,处置厂房总能闻到一股难闻的气味。"一位从事锂电池回收的企业负责人说。

监管部门也注意到了这类非法"小厂",但还有一

司法拍卖公告

受青岛市市北区人民法院委托,定于2023年12月4日10时至2023年12月5日10时止(延时的除外)对以下标的依法按现状在青岛市中级人民法院司法拍卖厅以互联网电子竞价方式进行公开拍卖,公告如下:

一、拍卖标的:1.青岛尚福商贸有限公司80%股权,起拍价:32万元,保证金:6.4万元。2.青岛尚福商贸有限公司20%股权,起拍价:8万元,保证金:1.6万元。3.青岛永福林商贸有限公司20%股权,起拍价:8万元,保证金:1.6万元。

权,起相价:8万元,保证金:1.6万元。 二、竞买登记手续办理:1、竞买人应在2023年12月1日16:30 前携保证金凭证(保证金16:00前到账为准)及有效证件到青岛产 权交易所有限公司或通过网站办理竞买登记手续方可取得竞买 资格,逾期不予办理。2、与拍卖财产有关的担保物权人、优先购 买权人或者其他优先权人应及时办理竞买手续,逾期未办理视为 放弃优先购买权3、特别说明:1.标的物以现状拍卖,竞买人参与竞 买即表示知晓并认可标的物存在的瑕疵。本院对标的物的真伪、 品质、重量和功能是否完善等,不作任何保证和承诺,由买受人自 行判断,本院不承担瑕疵担保责任。2.所有涉及的税费及办理权 证所需费用按法律规定办理。4、缴纳保证金账户收款单位:青岛 产权交易所有限公司;开户行:招商银行股份有限公司青岛分行 营业部;账号:532905248510917。

其它事项见网站www.qdcq.net 该标的公告信息,联系电话: 0532-66718926/66718932地址:青岛市崂山区深圳路156号国金中心9号楼15层,委托法院监督电话:16653216708

青岛产权交易所有限公司 2023年11月17日 些人铤而走险,将废旧锂电池重新包装二次销售。 "目前梯次利用的行业标准不太完善,导致正规企业 不敢做梯次利用,那么'退役'锂电池便会被逐利的 人利用。"江西贵航新能源科技有限公司总经理孟德 江说,"时常有电动自行车起火燃烧,其中部分事件 与商家使用了不合格的'退役'锂电池有关。"

加快标准制定促进良性发展

受访专家和企业表示,废旧锂电池回收利用 既能解决退役锂电池带来的环保问题,又有助于 弥补我国锂钴镍等关键矿产资源的不足。在新能 源汽车动力电池"退役潮"来临之际,宜从规范回 收渠道、制定行业标准、加强监管力度等方面着 力,促进废旧锂电池回收利用行业良性发展。

首先,规范回收渠道,完善溯源机制。江西省科学院应用化学研究所翁雅青博士认为,废旧锂电池回收过程往往会产生废气、废水以及重金属废渣等污染物,从回收到综合利用的过程中,绿色环保尤为重要。国家提高废旧锂电池回收准入门槛,同时建立全国统一的废旧锂电池交易平台,有助于规范废旧锂电池的回收渠道,实现废旧锂电池的可追溯。

其次,制定标准,引导行业良性发展。江铃集团新能源汽车有限公司三电事业部部长沈祖英等人建议,尽快制定废旧锂电池可回收评价、价值评价等国家标准,引领行业良性发展。孟德江表示,废旧锂电池应用的行业较广,可以先确定具体的行业,再站在应用角度制定具体标准,以确保实施起来更具可操作性。

此外,还需加强监管力度,确保制度落地见效。廖龙江等人称,好制度要见效落地还要依靠多部门齐心协力加强监管,如对资质不全的加工厂加大查处力度,对锂电自行车经销门店、社会化废品回收点、运输废旧锂电池的车辆定期检查,逐渐引导整个行业发展更加规范、专业、安全。

据《经济参考报》



遗失青岛市工商行政管理局市南分局2005年6月3日核发予青岛市市南区水新梦毛衣编织店的注册号:3702023061806号个体工商户营业执照正本,声明作废。

招标公告

依据物业管理相关法规,青岛凯丰商业运营管理有 公告发布日期以后的截图); 限公司对凯丰阿里云创新中心项目前期物业管理服务进 3.工商营业执照(三证台

3.工商营业执照(三证合一)副本原件; 4.其他需要提供的证件彩色扫描件等;

4.其他需要提供的证件彩色扫描件等; 5.报名时间:2023年11月17日-11月21日16:00时

5.报名时间: 2023年11月17日-11月21日16:00时前(上午10:00时-下午16:00时)至青岛市高新区汇智桥路88号凯丰国际5楼报名申领招标文件。

联系人:史铭 联系电话:13626429801 招标单位:青岛凯丰商业运营管理有限公司

声商业运营管理有限公司 2023年11月17日

表人授权委托书和授权代表人身份证原件; 2.物业企业信用等级(企业信用等级截图日期为招标

行公开招标。项目总建筑面积62118.26平方米,项目类

型:厂房;兹邀请具有独立法人资格,经营范围有效(在青

岛市设有分支机构的,应有在青岛市工商注册的营业执

1.法定代表人身份证明和法人身份证原件或法定代

照)的企业前来报名,有意参加投标的企业请携带: